

习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电 为促进世界和平稳定和繁荣发展作出新贡献

新华社电 2月6日,国家主席习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电,祝贺她登基70周年。

习近平指出,伊丽莎白二世女王长期关心和支持中英友好,是中英关系发展的亲历者和推动者。今年适逢中英建立大使级外交关系50周年,希望双方以此为契机,深化友好互信,扩大交流合作,共促国际团结,造福两国和两国人民,为国际社会携手应对全球性挑战,促进世界和平稳定和繁荣发展作出新贡献。

相关报道继续阅读AA06版

多家旅游平台发布假日盘点 冰雪消费成春节最大的亮点之一 冬奥会“邂逅”春节 文体旅合奏“冰与火之歌”

新华社电 北京冬奥会“邂逅”春节假期,冰雪运动、冰雪旅游消费升温。多家旅游平台6日发布假日盘点称,冰雪消费成为这个春节旅游市场最大的亮点之一,文体旅合奏“冰与火之歌”。



北京史家实验学校的学生在“冰立方”体验冰壶。新华社发

中国旅游研究院近日发布的《中国冰雪旅游发展报告(2022)》称,北京冬奥会极大激发了老百姓参与冰雪旅游的热情,有68.4%的游客十分确定会因北京冬奥会的举办增加冰雪旅游次数。报告预计2021至2022年冰雪季我国冰雪休闲旅游收入有望超过3200亿元。

2月4日冬奥会开幕当天,携程平台上以“冬奥”为关键词的搜索热度增长200%。马蜂窝平台上,春节假期北京的“冰雪”“滑雪”等冬奥相关搜索热度较1月初平均涨幅均高于215%;上海、广州等南方城市也因其日益丰富的冰雪运动、冰雪文旅消费资源和不断壮大的客群跻身冰雪消费热门城市。

冬奥会对假期冰雪运动、冰雪旅游消费起到了明显的提振作用。同程旅行大数据显示,2022年春节假期,全国冰雪类景区订单量较去年春节假期同比上涨了68%;滑冰场、滑雪场、冰雪主题乐园等能让人们体验冰雪运动的目的地,相较冰雪观光类景区更受游客关注。携程

平台上,春节假期前三天,滑雪酒店的订单量较去年春节增长52%,酒店人均花费较去年春节上涨13%。

我国冰雪旅游市场已呈现“小区域、低消费、高频次、旅游本地生活化、服务自助化、冰雪观光和滑雪休闲度假并重”的特征。携程平台上,冰雪消费者的专业度正在持续提升,冰雪旅游和体育产品复购率逐年提升印证了这一趋势;该平台上2021全年在雪场玩耍2天及以上的用户规模较2019年增长180%。

美团有关负责人分析,人们对冰雪旅游服务体验和专业度的要求明显提升。例如滑雪类游客非常关心滑雪场地状况,包括不同级别雪道的设施、服务能力、交通便利度、环境舒适度等信息。

据奇创旅游集团文旅产业研究院专家观察,从消费者分布的地域来看,一方面,北方省市居民仍是冰雪旅游主要客群;另一方面,南方一、二线城市居民已显示出强劲的消费“后劲”,人们就近参与冰雪运动、冰雪旅游趋势日益明显。

蓬勃发展的冰雪消费市场,与各地扩大供给互为促进。中国旅游研究院院长戴斌分析,我国正在形成东北地区、京津冀、新疆“三足鼎立”,青藏高原冰雪观光旅游带和中西部冰雪休闲旅游带“两带崛起”,全国各省份均有冰雪旅游亮点、增长点和依托产品“全面开花”的空间新格局。冰雪旅游投资从单纯的规模扩张向提质扩容的内涵式发展转变。

冬奥会开幕前夕,文化和旅游部、国家发展改革委、国家体育总局联合印发《京张体育文化旅游带建设规划》。戴斌分析,发展冰雪休闲和冰雪旅游,是实现奥运遗产创造性转化、创新性发展的有效路径,这也有助于服务人民对美好生活和冰雪休闲的向往,巩固“带动三亿人参与冰雪运动”成果,夯实京张体育文化旅游带的国内市场基础。

业界认为,以举办北京冬奥会为契机,在多方参与者共同努力下,国内冰雪旅游经济将乘势而上,迎来良好发展前景。

■ 聚焦疫情防控

国家卫健委: 6日新增新冠肺炎 确诊病例79例

新华社电 国家卫生健康委员会7日通报,2月6日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例79例。其中境外输入病例34例(广东21例,上海8例,北京1例,浙江1例,福建1例,河南1例,广西1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(浙江1例,福建1例,广东1例,广西1例);本土病例45例(广西37例,均在百色市;广东4例,其中深圳市3例、广州市1例;北京3例,其中朝阳区1例、丰台区1例、西城区1例;天津1例,在河北区),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在北京)。无新增死亡病例。新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

深圳:

初步判断本起疫情为境外输入引起的本土疫情

新华社电 7日下午举行的深圳市疫情防控新闻发布会通报,根据流行病学调查和病毒基因测序结果综合分析,1月31日深圳发现的1例新冠肺炎确诊病例,因暴露于境外新冠病毒污染物品而感染病毒的可能性大,初步判断本起疫情为境外输入引起的本土疫情。

截至2月7日17时,深圳当日无新增本土病例,累计病例16例。

广西:

新增本土确诊病例56例

新华社电 记者从7日于广西德保县召开的广西壮族自治区新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,2月6日16时至7日12时,广西新增本土确诊病例56例。2月5日以来至7日12时,广西本轮疫情本土确诊病例达99例,均发生在百色市,其中德保县88例。